

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

MIÉRCOLES, 3 DE MARZO DE 1915

REDACCION Y ADMINISTRACION: PLAZA DE LA CONSTITUCION, 10.—TELEFONO 143

BADAJOS.—AÑO II.—NUM. 369

DE AGRICULTURA

Hoy, que puesta sobre el tapete la cuestión de las subsistencias, y sobre todo la falta de existencias de trigo, recuerdo con pena algunas observaciones hechas por mí en los viajes que, unas veces por recreo y otras por estudio, he verificado en estas regiones de Extremadura.

Cierto es que hay zonas en la provincia en donde se recolecta trigo en abundancia, quizá en mayor producción que en las mesetas castellanas y que en la Sagra de Toledo, puntos en donde se laborea con esmero, se abonan las tierras pródigamente y se verifican todas las faenas agrícolas sin escatimar aquello que el labrador cree de necesidad y utilidad; pero también es cierto que hay muchos pueblos en estas provincias, en los cuales ni se abona, ni se labra, ni se cojen cosechas. Triste es decirlo, pero esas atrasadas regiones en que en pleno siglo XX se labra la tierra en la forma misma que hace diez siglos, lejos de reportar utilidad son una rémora para el actual desenvolvimiento de la agricultura.

Rutinarios, atrasados, siguen hoy los mismos procedimientos de antaño para labrar, sembrar y no cojer, y sin salir de esa pauta marcada siguen aquellos rancios procedimientos que aprendieron de sus abuelos y que dieron al traste con la fortuna de varias generaciones. Y hoy, arruinados, pero no convencidos, siguen impertérritos labrando mal, sembrando en tierras pobres y deslabazadas y recolectando todos los años un desengaño cruel, constatación despectiva que da la madre tierra a sus hijos descreídos e ignorantes, que no la atiende con los cuidados que se merece.

Y así, un año y otro, siguen sembrando y no cogiendo, y siguen labrando y empleando sus energías en una inútil labor que, en apariencia es beneficiosa, y que analizada escrupulosamente es más bien perniciosa y contraproducente.

Aquí tenéis la Siberia extremeña, pobre, atrasada, inculta región de la provincia; aquí tenéis las Hurdes; la misma Serena, zona riquísima y eminentemente «granjera», en donde se siembra poco y mal, recolectándose apenas una cuarta parte de lo que se necesita para el consumo.

La producción, pues, es dudosa, casi nula en ciertas regiones que figuran como productoras sin serlo, y que en apariencia son pueblos agrícolas, cuando la agricultura en ellos es más bien perjudicial por tener que tributar por un ficticio rendimiento.

Así, cuando llega el momento en que los apuros hacen que se investigue resulta que en esas regiones que se cree hay existencias estén desprovistas totalmente de trigo, y que, lejos de poder suministrar a las demás, necesitan ellas importar para su consumo, sobrepagando con exceso por la carencia de vías de comunicación, todos aquellos géneros de que carecen.

Por eso debiera hacerse una verdadera estadística de zonas y pueblos esencialmente productores, clasificando los que sean agrícolas, los que se distinguen como productores de trigo u otros cereales, los que puramente se dedican a la granjería y se consideran pecuarios, y aquellos en que por la condición de su suelo puedan denominarse mixtos por su excelente calidad, que permite que vivan asociadas todas las ramas de la agricultura.

Así, llegado el momento, podríamos saber a ciencia cierta cuáles son las regiones productoras y el número de cabezas de ganado ó de fanegas de trigo con que, aproximadamente, podría contarse, obligando a labradores y ganaderos a dar cuenta exacta de todas las altas y bajas, así como de todas las ventas que verificasen.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

En su automóvil regresó ayer a Villafraña el diputado a Cortes por Almodovar don Carlos Pacheco y el diputado provincial don Tomás Hernández, que hicieron el viaje en el automóvil del segundo.

Se encuentra entre nosotros el propietario de Barcarrota don Ricardo de la Cueva.

Ayer salieron para Madrid la señora é hijos del comandante de Administración Militar don Emilio San Martín.

Con licencia, ha marchado para Cáceres el capitán de la Guardia civil don José Fernández y Alvarez Mijares, acompañado de sus padres políticos, los señores de Asensio Vega.

Para Oliva de Jerez ha salido, en unión de su encantadora hija, el propietario don Mariano Fuentes.

Ha llegado a esta capital el ingeniero portugués señor Penxote.

César

NOTAS MUNICIPALES

En la cañada de Sancha Brava

En la mencionada cañada estuvieron nuevamente ayer los señores representantes de las entidades que se hallan interesadas en la construcción de una caseta con destino a la oficialidad.

Se cree que en breve se llegará a un acuerdo para la construcción de la caseta mencionada.

Crónica del hambre

Estoy en un café céntrico, sentado junto al balcón próximo a la calle; saboreo una rica taza de ese aromático brevahe, del que tanto gustamos los hombres. Fumo y pienso. En distintas direcciones, como un oleaje humano, pasa vertiginosamente una muchedumbre, a la que no conozco. Como por cinta de cinematógrafo cruzan ante mi vista hombres, mujeres y niños que, sin detenerse, dirigen su despectiva mirada hacia mí. Yo lo veo todo como a través de espesa neblina. Mi espíritu, adormecido, flota, se eleva y desaparece en rápido volar por regiones ignotas.

De pronto, una voz humana, doliente como un quejido de pena, hiere el tímpano de mi oído con un grito plañidero: —Señorito, ¡una limosna, por Dios...! Mis nervios se estremecen, mi espíritu cae en terrible costalada, desde el alto tejado de lo etéreo, y mis ojos, espantados y atónitos, ven a un pobre mendigo, viejo y haraposo, que tiende hacia mí su mano sarmontosa.

—Tenga, hermanito—exclamo enternecido, largándole un perro gordo.

El buen viejo lo toma, se lo guarda y, arrastrando su cuerpo, en supremo esfuerzo, camina calle abajo.

Por teléfono

(De nuestro Corresponsal «Agencia Mencheta»)

Madrid, 2, 23, 15

Matadero de Madrid

Relación de las reses sacrificadas en este establecimiento, con expresión de los precios a que se han cotizado: Vacas 236, de 1,61 a 1,76. Terneras 85 (sin precio). Lanar 216, a 2 pesetas. Gerdá 307, a 1,65.

En el ministerio de la Guerra

Hoy, a las once, se ha reunido, bajo la presidencia de S. M. el Rey, la Junta de Defensa Nacional. Al salir el presidente del Consejo de ministros, señor Dato, dijo a los periodistas que, por tratarse de asuntos de índole reservada, no podía comunicarles de lo que se había tratado.

Dato y los periodistas

Hablando el jefe del Gobierno con los reporteros les manifestó que mañana, a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de ministros, el cual se dedicará a resolver el problema de las subsistencias. También dijo que había recibido la adhesión de los conservadores de Palma, señores Conde de Sanlleu, Marqués de Cenía y el diputado a Cortes señor Soria. Comunicó que en breve se celebraría en Baleares una Asamblea de los elementos conservadores que son adictos al Gobierno y que le había concedido la jefatura del partido en las Baleares al señor Conde Sanlleu.

En el ministerio de la Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Sánchez Guerra, al recibir hoy a los periodistas les participó que el gobernador de Almería le comunica la falta de trabajo que existe en aquella población, habiendo ido al Gobierno civil una manifestación de obreros para rogar que el Gobierno ordene la remisión de fondos para obras públicas, con lo que se remediaría la situación actual.

Dijo que en vista de la alarma que existe en todas las provincias con motivo del problema de las subsistencias, el ministro de Hacienda, Sr. Conde de Bugallal dictará las disposiciones necesarias para evitar la subida de los artículos de primera necesidad.

La Reina, en el Senado

Con objeto de admirar el hermoso cuadro de Ferrant «La última comunión de San Fernando» ha estado esta tarde su majestad la Reina Doña Victoria en el Senado.

De Marruecos

Comunica el comandante general de Tetuán que al hacer una descubierta una sección de Infantería, fué atacada por un grupo numeroso de moros de la cabila de Rachar, siendo rechazados por nuestras fuerzas, causándose cuatro bajas y haciéndolos huir.

Por nuestra parte hemos tenido tres askaris heridos y el teniente que mandaba las fuerzas, don Luis Ramos Mosquera.

No han pasado diez segundos, cuando aparece junto al balcón un grupo de chiquillos, todos blancos, todos rubios, sucios y berretosos todos.

—¡Señorito, una perrita pa pan... que tenemos hambre!

Yo, amante de los niños, lanzo otro estremecimiento y saco del fondo de mi chaleco otro perro gordo.

—¡Pobrecitos!—exclamo enternecido. ¡Inocentes criaturitas, que el infortunio arroja al arroyo...!

Y mi carácter algo romántico vuelve a remontarse a las altas regiones de la fantasía.

Otro sorbito de café, otra chupada del sabroso puro, y una silueta triste y negra aparece ante mi vista. Una mujer flaca, vieja y corcobona, rumia una oración y me tiende con ademán piadoso sus manos descarnadas.

Mi corazón, blando como una gacha, empuja mi brazo y rebuena en los bolsillos otra moneda. Esta vez sólo ha salido un perro chico.

Poco después acude una mujer joven, con cara de anemia y dos pequeñuelos, uno volandón, de pecho el otro. En el rostro del tierno mamoncillo notase la falta de sustancia en el lácteo alimento que le da su madre.

Más tarde es un obrero que, en la plenitud de los treinta años, implora una limosna.

Luego es un tullido, que muestra la desnudez de sus llagados remos, y así, uno tras otros, un centenar de pobres pululando por las calles más céntricas, sucios, desnudos, téticos.

Y mi espíritu, que ha descendido ya desde esas fantásticas regiones en que se meció, hasta la prosa más miserable y triste de la vida, tórname vulgarmente melancólico, y mis ojos, que gustan el grato contemplar de cosas de alegría, nublense ante el triste espectáculo de esa angustiosa miseria, y mi brazo, ávido de remediarla, rebuena en los recónditos bolsillos las pocas perras que me restan, como si ese puñado de monedas de cobre, que tintinean en su fondo, fuera suficiente, como inmensa es mi voluntad, para remediar tanta desventura para consolar tantas tristezas...

E. Alvaro

día en el campo el jefe de los liberales, señor Conde de Romanones.

Junta de accionistas

Esta tarde han celebrado junta los accionistas del Banco de España, presidiendo el gobernador, señor Domínguez Pascual.

Aprobaron el balance de 1914, acordando gratificar al personal con una paga y media.

Además se consignó una cantidad a disposición del gobernador del Banco para que premie los servicios especiales de los empleados.

También se acordó donar una cantidad a la Caja de Pensiones de los referidos funcionarios para cubrir el déficit que resulte durante el año 1915.

Marqués de Mochales pidió asistieran a las sesiones de la Junta, taquígrafos.

Gobierno civil

Un hombre muerto

En el Gobierno civil se reciben noticias dando cuenta de que entre los kilómetros 11 y 12 se arrojó a la vía un individuo llamado Antonio Carretero Carretero, de treinta años de edad, separándole el tren la cabeza del tronco.

El suicida era de profesión bracero, y se cree que ha sido motivado el suicidio por disgustos propios de una enfermedad que padecía; pareciendo ser que las facultades mentales las tenía perturbadas.

EL OBISPO EN TALAVERA

Por la premura del tiempo, a fin de que nuestros lectores tuvieran noticias de la llegada del ilustrísimo señor obispo de la diócesis a esta villa, no hablamos en nuestro número anterior de los preparativos hechos para el recibimiento de su ilustrísima gracias al celo y actividad desplegadas por el digno y culto párroco de esta iglesia, D. Macario Márquez Avila, secundadas por el entusiasta y no menos digno coadjutor D. Jesús Aponte ayudados por el secretario de la Corporación, nuestro querido amigo D. Pedro Dacal Pérez, han respondido al éxito que se pretendía, con objeto de que el recibimiento fuese tal cual se merece el ilustre huésped.

Para tal objeto se construyeron tres arcos en distintos puntos de la carrera que había de seguir la comitiva: uno costeado por la rica propietaria de esta villa doña Carmen Tienza Viseas, otro por doña Avelina Núñez, y el último por la Congregación de las simpáticas Hijas de María, que, a cual más, llamó la atención de su ilustrísima por sus preciosas figuras arquitectónicas, estando colgados todos los balcones del tránsito con preciosas colgaduras, incluso las del Ayuntamiento, que por primera vez han lucido los colores nacionales.

En la noche de la llegada del prelado, fué obsequiado con una serenata, tocando bonitas y variadas piezas la banda Municipal de Badajoz, respondiendo su ilustrísima a esta invitación, haciendo llegar hacia él a los músicos, a los que obsequió con licores y cigarros, dándose por terminada ésta a las diez, hora en que se retiró a descansar el señor obispo.

El alojamiento destinado para nuestro prelado ha sido la morada del rico comerciante D. José Gómez Ordóñez, que con ese desprendimiento que le caracteriza y le honra lo puso a disposición de su ilustrísima, adornando las habitaciones con sencillez y elegancia y con el exquisito gusto de que goza su esposa, doña Luisa García Solano, haciéndolo con tanta escrupulosidad que no faltaba ni el menor detalle, desviándose ambos por que a su señoría ilustrísima no le faltara nada.

Durante su estancia en esta villa fué siempre su ilustrísima acompañado de los señores cura y coadjutor, Corporación municipal y juez, que no le abandonaron un instante, precedidos por la banda.

En el día 23 tuvo lugar la misa, que ofició el señor obispo, a la que asistieron todas las autoridades y los concejales en Corporación, é infinidad de fieles en tal número, que hacían poco menos que imposible que en el templo se pudiera dar un paso. Una vez terminada la misa, y acompañado por los mismos asistentes a ella, se dirigió su ilustrísima a visitar la ermita de San José y Cementerio católico, y a la salida de éste dirigió la palabra a los acompañantes exhortándoles a la religión, pero con una elegancia y un divino don de palabra, que emocionó a cuantos le escuchaban, pudiendo asegurar sin miedo a equivocación que ni una sola persona dejó de llorar, pues tal era la forma de su ilustrísima al tocar el corazón humano con sus palabras, que la emoción había que sentiría así, morando.

En la tarde del mismo día procedió a la confirmación de los niños, desfilando ante él, con seguridad, más de mil niños, siendo los padrinos de confirmación los ricos propietarios de esta villa don Juan Tienza Villalobos y su distinguida esposa doña Teresa Tienza Núñez.

El último día, a las ocho y media de la mañana, se celebró la comunión general, recibiendo a Dios Nuestro Señor de manos de nuestro amantísimo prelado la Corporación municipal, juez, niños y niñas de las Escuelas, con sus respectivos maestros, y un sinnúmero de personas, que no bajaría de quinientas.

Terminadas la comunión y misa, se dedicó el ilustre huésped a visitar el Ayuntamiento, siendo recibido en él por la Corporación, presidida por el digno alcalde, D. Cristóbal Tienza Villalobos, pasando acto seguido al Juzgado y a esta dependencia a visitar las Escuelas, comenzando por la de niños, que fué recibido en la puerta por el digno maestro don Miguel Guevara; una vez dentro del local, el niño Juan José Núñez Villalobos dió lectura a un discurso dando la bienvenida al prelado, siendo felicitado por éste; a continuación pasó a visitar la Escuela de niñas, siendo recibido también en la puerta por la digna maestra señorita doña María Muñoz, cantando las niñas, a presencia de su ilustrísima y con bastante afinación un himno a Cristo Nuestro Señor, saliendo muy complacido de su visita, tanto de una como de otra Escuela, visitando seguidamente la casa-curato, domicilio del dignísimo párroco don Macario Márquez.

A las tres de la tarde visitó el convento de las monjas Carmelitas Descalzas, dando con esto fin a su santa visita pastoral, que tan gratos recuerdos deja a los vecinos de esta villa.

A las cinco y media tuvo lugar la despedida de su ilustrísima, y si con entusiasmo se le recibió, la despedida no tuvo límites, acompañándole las autoridades, Corporación municipal y todo el vecindario en masa, hasta la carretera, no suspendiéndose los vivos que daba la multitud ni un instante, y yendo rodeado por todo el vecindario, que difícilmente se podía dar un paso, tardando más de una hora desde la morada del ilustre prelado hasta dicha carretera, donde en el automóvil de los señores Olleros tomó asiento después de despedirse cariñosamente de todos, y continuando los vivos y aclamaciones hasta que se perdió de vista, saludando nuestro querido prelado desde el carruaje a la multitud.

No terminaremos sin dar nuestra más cordial enhorabuena a los señores cura párroco y coadjutor don Macario Márquez y don Jesús Aponte, respectivamente; señor alcalde, don Cristóbal Tienza Villalobos; juez municipal, don Manuel Galache; Corporación municipal, y secretario de la misma, don Pedro Dacal, por el buen recibimiento y atenciones que han hecho a nuestro amantísimo prelado, y, por último, a los señores de Gómez Ordóñez, por haber alojado con ellos al Ilustre Pastor y por los desvelos que han tenido para que nada le faltara a tan ilustre huésped.

Manuel Martínez

Talavera la Real, 25-2-1915.

Cuestión de formas

Cuento gitano

Se presentó en el rodeo de la feria de Sevilla un «calé» con su «romi» y nueve pollinas tísicas. Tomó sitio en el ferial para toda la familia, y cantándose unos tientos, y apurando una colilla, esperó pacientemente a vender su mercancía.

Llegó por fin un señor, y sin decir «buenos días» contempló por largo rato la colección de borricas, las miró por todas partes, las sobó de abajo a arriba, y ni preguntó su precio ni dijo «esta boca es mía».

Molesto ya el caní con tan pesada requisa, le dijo: —¿Qué mira ozté...? ¡Zon mu gribas y mu finas...! —Pues miraba... que sus formas no me parecen bonitas, y quería comprar siete que necesito en mi finca.

—Er ceño... es imprezario...? —Administrador. —¡Atisa...! Es que conosco a un zeño que es imprezario en Zeviya y siempre pa su trato busca las formas bonitas, y como le vide a ozté zobar tanto a las poynas, me dije: digo... ¡er gachó las quié meté a coristas!

A. S.

ESTACION METEOROLOGICA

DEL

Instituto General y Técnico de Badajoz

Observaciones del día 2

	Ocho de la mañana	Cuatro de la tarde
Barómetro en m/m.....	744.6	743.4
Temperatura C.°.....	10.0	21.3
Humedad por %.....	95	43
Viento { Dirección.....	E	E.
{ Fuerza.....	0	1.0
Lluvia (litros por metros cuadrado).....	0.0	0.0
Agua evaporada (id., id.)....	1.8	0.0
Estado del cielo.....	Nub.	Desd.
Temperatura máxima al sol.....	21.6	
Idem idem a la sombra.....	22.0	
Temperatura mínima.....	9.2	

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

PUEBLOS	Trigo	Cebada	Avena	Garbanzos	Habas	Aceite	Lana
	46 kilos Pesetas	34 y 1/2 kilos Pesetas	28 kilos Pesetas	50 kilos Pesetas	60 kilos Pesetas	11 y 1/2 kilos Pesetas	11 y 1/2 kilos Pesetas
Almendralejo	16,00 á 16,50	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	30,00 á 50,00	10,50 á 11,00	9,00 á 10,00	
Alconchel	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	4,00 á 4,50	30,00 á 35,00	11,00 á 11,50	9,50 á 10,00	
Alburquerque	15,00 á 15,50	7,50 á 8,00	5,50 á 6,00	37,00 á 40,00	10,50 á 11,00	10,50 á 11,00	
Albuera	14,00 á 14,50	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	20,00 á 25,000	11,00 á 11,50	9,50 á 10,00	
Azuaga	15,00 á 15,50	6,75 á 7,25	6,00 á 6,50	25,00 á 30,00	11,00 á 11,50	10,50 á 11,00	
BADAJÓZ	16,00 á 16,50	7,00 á 7,50	5,25 á 5,50	25,00 á 30,00	10,70 á 11,00	10,25 á 10,50	
Barcarrota	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	24,50 á 25,00	10,00 á 10,50	10,25 á 10,50	
Berlanga	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	5,75 á 6,00	23,00 á 24,00	12,00 á 12,50	11,00 á 11,50	
Bienvenida	15,50 á 16,00	7,50 á 8,00	7,00 á 7,50	20,00 á 21,00	12,00 á 12,50	9,00 á 9,50	
Benquerencia	14,00 á 14,50	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	20,00 á 21,00	12,00 á 12,50	9,50 á 10,00	
Calamonte	16,00 á 16,50	7,50 á 8,00	5,50 á 6,00	32,00 á 35,00	10,00 á 10,50	9,50 á 10,00	
Casas de Reina	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	5,50 á 6,00	30,00 á 40,40	11,00 á 11,50	9,00 á 9,50	
Cabeza del Buey	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	35,00 á 38,00		9,00 á 9,50	
Castuera	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	5,50 á 6,00	35,00 á 38,00		9,50 á 10,00	
Cabeza la Vaca	14,50 á 15,00	7,00 á 7,50	5,50 á 6,00		11,50 á 12,00		
Campanario	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	20,00 á 21,00			
Corte de Peleas	15,50 á 16,00	6,50 á 7,00	4,50 á 5,00	21,00 á 50,00			
Constancia (Sevilla)	17,00 á 18,00	7,50 á 8,00	4,50 á 5,00	25,00 á 30,00	10,00 á 11,00		
Don Alvaro	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	35,00 á 40,00	10,25 á 10,50		
Don Benito	16,00 á 16,50	7,50 á 8,00	5,00 á 5,50	35,00 á 40,00	10,50 á 11,00	9,25 á 9,50	
Esparragosa de la Serena	15,00 á 15,50	6,50 á 7,00	5,50 á 6,00	35,00 á 40,00	11,00 á 11,50	9,50 á 10,00	
Fregenal de la Sierra	15,50 á 16,00	6,50 á 7,00	4,50 á 4,75	20,00 á 30,00	10,00 á 10,50	9,50 á 10,00	
Fuente del Maestre	15,50 á 16,00	6,50 á 7,00	5,00 á 5,50	25,00 á 30,00	10,50 á 11,00	9,25 á 9,50	
Feria	14,50 á 15,00	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	25,00 á 30,00	10,00 á 10,50	9,25 á 9,50	
Guareña	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	4,75 á 5,00	25,00 á 30,00	10,00 á 10,50	9,25 á 9,50	
Granja de Torrehermosa	14,50 á 15,00	6,75 á 7,25	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	10,00 á 10,50	9,50 á 10,00	
Chéles	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	3,75 á 4,50	25,00 á 30,00	9,50 á 10,00	11,00 á 11,50	
Herrera del Duque	15,00 á 15,50	7,25 á 7,75	5,25 á 5,75	25,00 á 30,00	12,00 á 12,50	10,50 á 11,00	
Higuera de Vargas	15,00 á 15,50	8,25 á 8,75	5,50 á 6,00	45,00 á 50,00	10,00 á 10,50	10,00 á 10,50	
Higuera de Llerena	15,00 á 15,50	6,50 á 7,00	4,50 á 5,00	30,00 á 35,00	10,00 á 10,50	10,50 á 11,00	
Jerez de los Caballeros	14,50 á 15,00	7,50 á 8,00	5,50 á 6,00	40,00 á 45,00	10,50 á 11,00	10,00 á 10,50	
La Codosera	15,00 á 15,50	7,50 á 8,00	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	11,00 á 11,50	10,00 á 10,50	
La Coronada	15,50 á 16,00	7,50 á 8,00	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	10,50 á 11,00	11,00 á 11,50	
La Roca	15,25 á 15,75	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	30,00 á 35,00	10,50 á 11,00	9,50 á 10,00	
Los Santos	16,00 á 16,50	6,50 á 7,00	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	10,50 á 11,00	9,50 á 10,00	
La Haba	15,50 á 16,00	6,75 á 7,25	4,50 á 5,00	30,00 á 35,00	11,00 á 11,50	9,50 á 10,00	
La Morera	15,00 á 15,50	6,75 á 7,25	5,75 á 6,25	25,00 á 30,00	10,75 á 11,25	10,00 á 10,50	
Llera	14,50 á 15,00	6,50 á 7,00	5,00 á 5,50	40,00 á 45,00	10,50 á 11,00	10,00 á 10,50	
Llerena	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	6,00 á 6,50	25,00 á 30,00	10,00 á 10,50	9,50 á 10,00	
Malpartida	15,50 á 16,00	7,25 á 7,75	5,00 á 5,50	25,00 á 30,00	11,00 á 11,50	9,50 á 10,00	
Monesterio	15,00 á 15,50	7,50 á 8,00	5,00 á 5,50	25,00 á 30,00	13,50 á 14,00	10,00 á 10,50	
Mérida	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	25,00 á 30,00	12,00 á 12,50	11,00 á 11,50	
Montijo	16,00 á 16,50	7,50 á 8,00	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	10,25 á 10,75	9,50 á 10,00	
Nogales	16,00 á 16,50	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	25,00 á 30,00	11,25 á 11,75	9,25 á 9,75	
Oliva de Mérida	15,50 á 16,00	6,75 á 7,25	4,50 á 5,00	27,50 á 30,00	11,00 á 11,50	10,00 á 10,50	
Oliva de Jerez	14,50 á 15,00	7,00 á 7,50	4,00 á 4,50	30,00 á 35,00	10,50 á 11,00	9,50 á 10,00	
Olivenza	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	25,00 á 30,00	10,00 á 11,00	10,50 á 11,00	
Orellana la Vieja	15,00 á 15,50	7,25 á 7,75	5,50 á 6,00	25,00 á 30,00	10,00 á 10,50	9,50 á 10,00	
Palomas	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	7,00 á 7,50	25,00 á 30,00	10,50 á 11,00	11,00 á 11,50	
Puebla de la Reina	15,00 á 15,50	6,50 á 7,00	4,25 á 4,75	22,50 á 25,00	11,00 á 11,50	10,00 á 10,50	
Puebla de Sancho Pérez	15,50 á 16,00	8,00 á 8,50	5,50 á 6,00	17,00 á 20,00	10,75 á 11,25	11,00 á 11,50	
Quintana de la Serena	14,50 á 15,00	7,00 á 7,50	5,50 á 6,00	20,00 á 30,00	11,00 á 11,50	10,50 á 11,00	
Ribera del Fresno	15,00 á 15,50	6,50 á 7,00	6,00 á 6,50	35,00 á 40,00	11,50 á 12,00	10,00 á 10,50	
Siruela	14,50 á 15,00	7,00 á 7,50	6,00 á 6,50	30,00 á 35,00	12,00 á 12,50	10,00 á 10,50	
Salvatierra de los Barros	15,00 á 15,50	7,50 á 8,00	4,50 á 5,00	20,00 á 25,00	12,00 á 12,50	10,00 á 10,50	
Santa Amalia	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	10,00 á 10,50	10,00 á 10,50	
Solana de los Barros	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	4,00 á 5,00	30,00 á 35,00	10,00 á 10,50	10,50 á 11,00	
Talavera la Real	15,50 á 16,00	7,00 á 7,50	4,50 á 5,00	30,00 á 35,00	10,00 á 10,50	9,00 á 9,50	
Torre de Miguel Semero	15,00 á 15,50	7,00 á 7,50	5,50 á 6,00	20,00 á 40,00	10,00 á 10,50	10,00 á 10,50	
Usagre	15,00 á 15,50	7,50 á 8,00	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	10,00 á 10,50	10,00 á 10,50	
Valencia del Mombuy	14,00 á 14,50	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	11,50 á 12,00	9,50 á 10,00	
Valencia del Ventoso	14,50 á 15,00	7,00 á 7,50	5,00 á 5,50	30,00 á 35,00	11,00 á 11,50	10,00 á 10,50	
Villar del Rey	15,50 á 16,00	7,50 á 8,00	4,50 á 5,00	40,00 á 45,00	10,00 á 11,00	10,00 á 10,50	
Villalba de los Barros	15,50 á 16,00	7,50 á 8,00	5,50 á 6,00	20,00 á 25,00	11,00 á 11,50	9,00 á 9,50	
Villafranca de los Barros	15,50 á 16,00	6,50 á 7,00	5,50 á 6,00	30,00 á 40,00	10,50 á 11,00	10,00 á 10,50	
Villanueva de la Serena	15,00 á 15,50	7,50 á 8,00	5,50 á 6,00	30,00 á 40,00	10,50 á 11,00	10,00 á 10,50	
Valverde de Burguillos	14,50 á 15,00	7,00 á 7,50	6,75 á 7,25	30,00 á 35,00	11,00 á 11,50	10,00 á 10,50	
Villagarcía	15,25 á 15,75	7,50 á 8,00	5,00 á 5,50	25,00 á 30,00	11,00 á 11,50	10,50 á 11,00	
Villagonzalo	15,50 á 16,00	8,00 á 8,50	5,50 á 6,00	25,00 á 30,00	11,00 á 11,50	10,00 á 10,50	
Zafra	15,50 á 16,00	7,50 á 8,00	5,50 á 6,00	40,00 á 45,00	10,00 á 10,50	10,00 á 10,50	
Zarza junto Alanje	15,00 á 15,50	7,50 á 8,00	4,50 á 5,00	30,00 á 35,00	12,50 á 13,00	10,50 á 11,00	

do de cuatro años. Para tratar, con don Angel Ginés, en dicho pueblo.

Quintana: D. Tiburcio Fernández y don Julio Rigote, compran cuanto trigo se les ofrezca, á los precios que rijan en la plaza el día de la oferta.

Don Juan Ortiz Quintana tiene á la venta 4.600 kilos de suela de su fabricación, de buena calidad, á 2 pesetas los 400 gramos.

El mismo señor tiene también á la venta 95 cebones de 115 á 140 kilos, equivalentes á unas 10 ó 12 arrobas y 150 lechones agostones.

Para tratar, con dicho señor.

Usagre: D. Juan García Torres vende dos vagones de trigo crucher, dos de trigo rubio, uno de habas, 3.000 kilos de garbanzos regulares equivalente á 50 fanegas.

Valverde de Burguillos: D. Emilio Carretero tiene á la venta 1.005 litros, equivalentes á 80 arrobas de aceite de la última cosecha y 879 litros, equivalentes á 70 arrobas de aceite de la cosecha anterior.

Villafranca de los Barros. — El señor Marqués de Valdeleyrán tiene á la venta en el cortijo de «Valdelagrana», término de Badajoz, 136.000 kilos, equivalentes á 4.600 fanegas de cebada.

Villar del Rey: D. Andrés Acosta vende 100 colmenas con sus cobijas, y algunos corchos vacíos. Para tratar, con dicho señor en el pueblo.

Don Wenceslao Pantoja de Castañeda vende 4.000 fanegas, equivalentes á 138.000 kilos de cebada de superior calidad, al precio de 7 pesetas fanega, ó 3/4 y 1/2 kilos, sobre vagón, en la estación de Puertollano, provincia de Ciudad Real.

Constantina (Sevilla). — Don José Hernández Calda tiene á la venta dos automóviles en muy buen estado, uno marca «Ford» y otro «Itala». Da facilidades para el pago. Para tratar, con dicho señor, en Constantina.

Don Enrique Alonso tiene á la venta 2.000 cajas, de 12 botellas cada una, de agardiente, al precio de 33,85 pesetas cada caja.

ANGEL SERRANO FERNANDEZ
Procurador de los Tribunales
Muñoz Torrero, 27.—BADAJÓZ
Teléfono 216

DESDE BERLÍN

Los socialistas alemanes. — La crisis de los inmuebles. — El reparto de pan

El socialismo alemán se ha declarado en favor de la guerra, por boca del diputado Heine, una de las personalidades más influyentes del partido, el cual ha venido á confirmar expresamente lo manifestado por Scheidemann y Sudekun.

«Ante el peligro que amenaza al país —ha dicho en el «Die Socialistische Monatsheft»—, es preciso que todos, y «más que nadie los socialistas», presten su corazón y sus brazos. Las masas populares son hoy la esperanza de la nación y no deben ellas declararse en contra...La unión de todas las clases es imprescindible actualmente, pues es necesario proteger sólidamente el capital alemán contra la ruina económica que que Inglaterra nos amenaza.

Importa poco ahora la política, la forma de gobierno que pudiera establecerse en nuestro país; lo importante es procurar, como mejor podamos, la salvación de Alemania».

Estas palabras del diputado socialista, han sembrado en el Imperio honda inquietud, pues han venido á arrojar un vivísimo rayo de luz sobre la grave situación en que se halla el país, que hasta hace poco sólo sabía de la guerra lo que los partes oficiales referían. Hoy ya se va dando cuenta del tremendo riesgo que corre.

Y lo peor es que como el pueblo no estaba preparado para conocer las amarguras de la realidad, abulta los hechos, á medida que la alarma cunde.

Por otra parte, la crisis porque atraviesa la propiedad inmueble del país, para proteger la cual ha sido necesario que de ello se hayan ocupado la Cámara prusiana, contribuye á sembrar la desconfianza.

Involuntariamente también la reunión y discusión habidas en la Cámara prusiana, han hecho luz sobre este asunto, pues un diputado ha dicho textualmente, y así lo publica la «Gaceta de Francfort»: «Es necesario procurar un socorro energético á la propiedad inmueble, gravemente herida por la guerra; urge reorganizar los bancos y los establecimientos de crédito hipotecario que presten sobre las

Sin cotización por falta de existencias

CARNES

GANADOS EXTREMENOS

MADRID
Vacas, no concurrieron.
Corderos rapados, no concurrieron.
Ovejas, de 1,80 á 1,90.
Cerdos cebados, á 1,67.
Novillos de pienso, no concurrieron.

Barcelona

Vacas, de 1,60 á 1,65 pesetas.
Bueyes, de 1,65 á 1,70.
Carneros, de 2,50 á 2,55.
Ovejas, de 2,25 á 2,35.
Corderos, no concurrieron.
Cerdos cebados con pienso, á 1,80.

Ofertas y demandas

Almendralejo. — Doña María Ruiz vende 684 hectolitros de vino, equivalentes á unas 4.000 arrobas; el tinto con 17 y 1/2 grados y el blanco con 16.

Alcúscar (Cáceres): D. Francisco Pavón desea vender una partida de 100 cebones de unas ocho arrobas, equivalentes á 92 kilos, á 15 pesetas los 115,50 kilos, en la dehesa boyal de Casas de Don Antonio (Cáceres). También tiene á la venta 8.400 litros, equivalentes á unas 700 arrobas de aceite añejo en Alcúscar, á 12,50 pesetas los 115,50 kilos.

Badajoz. — Venta de carbón de encina de superior calidad, al por mayor y menor, en el corralón de Montero, calle Larga.

— Don Manuel Saavedra vende 250 arrobas de vino tinto y blanco, equivalentes á 4.125 litros, procedentes de su cosecha, en la finca denominada *Higuera de Vives*.

Para tratar, con su dueño, en la población.

— Don Urbano Navascués, Benegas, 14, vende una miera de paja en la Corchuela, y una incubadora moderna en su casa.

— Don José Rincón Funes tiene á la venta yeguas con y sin rastra, mulas y mulatas, cebada y avena.

El mismo señor tiene á la venta, en buen estado de trabajo y dispuestas á ser utilizadas:

Máquinas segadoras atadoras *Deering*, *Ideal* y *Plano*.

Máquinas segadoras *Elizaldi*.

Sembradoras *San Bernardo*.

Rodillo de hierro para desterronar *Croskin*.

Rastrillo todo de acero *Deering*.

Desgranadoras de maíz, varios sistemas.

Aventadoras de granos.

Norias para pozo de gran rendimiento *Pérez hermanos*.

El mismo señor tiene á la venta trigo, abillias, chicharros, garbanzos, freijones y batatas (oriundas de Málaga) clase especialmente fina.

Para tratar, con dicho señor.

— Se venden, de ocasión, en estado nuevo, varios arados marca *Royal Blue*, *Rud Sack* *Bacher* y un cultivador americano.

Para tratar, D. Salvador Trevijano, Arias Montano, 25.

— D. Manuel Suárez de Figueroa vende una jardinería de canastillo. Para tratar con dicho señor, Ramón Albarrán, n.º 6.

— D. Antonio Lledó tiene á la venta un colmenar, cercado con paredes de mampostería con casa y 100 colmenas en explotación. Dicho colmenar está enclavado en el sitio conocido por *La Pinela*, próximo á la carretera de Sevilla.

Para detalles, en casa de dicho señor. Calle Broense, núm. 2.

Berlanga: D. Cándido Rufián Rubiano vende 100 ovejas horras y 80 primílas.

Para tratar, con dicho señor.

Benquerencia: D. Víctor Sánchez vende 69.000 kilos, equivalentes á 200 fanegas, de cebada pura á 7,50 pesetas cada 34,50 kilos.

Calamonte: — D. Antonio Hernández Morcillo tiene á la venta 120 lechones de dos meses.

Carmantia: D. José Pavón tiene á la venta 3.600 litros, equivalentes á unas 300 arrobas de aceite añejo, al precio de 12,50 pesetas los 115,50 kilos.

Granja de Torrehermosa: D. Sebastián de la Gala vende una dehesa de arbolado de 450 hectáreas, denominada *Quemadina* y situada en el término de Malcocinado. Para tratar, con dicho señor en su domicilio.

Higuera de Llerena: D. Eusebio López, D. José Vera, D. Julio Carbaljal, D. Miguel Gómez y D. Miguel González tienen á la venta varios vagones de trigo rubio á los precios indicados en el Boletín de este pueblo.

— D. Julio Carbajal tiene á la venta tres vagones de trigo rubio á 13,25 pesetas los 46 kilos, y 200 lechones de dos meses.

La Coronada: D. Teodomiro Calvo tiene á la venta 3.225 kilos, equivalentes á unas 70 fanegas de trigo rubio; 5.175 kilos de cebada, equivalentes á unas 150 fanegas y 1.250 kilos de habas, equivalentes á 25 fanegas.

La Codosera. — Don Alonso Grajera tiene á la venta 6.325 kilos, equivalentes á 550 arrobas, de aceite.

Para tratar, con su administrador, en «La Galapaguera» (Portugal), ó con el párroco de La Codosera.

— Don Julián Mero Lucio tiene á la venta también 1.725 kilos, equivalentes á 150 arrobas, de aceite.

Para tratar, con dicho señor.

— Doña Eladia Centeno Baltasar, del mismo pueblo, tiene asimismo á la venta 2.300 kilos, equivalentes á 200 arrobas, de aceite.

Para tratar, con dicha señora.

Mérida: D. Severiano Pelayo tiene una partida de 42 caponas, de 150 kilos, equivalentes á 13 arrobas próximamente, las cuales desea vender en conjunto.

